

润州区南山街道回龙社区：

“家文化”增合力，社区治理更温馨

奋进新征程 建功新时代**非凡十年·走基层·看变化 社会治理谱新篇**本报记者 孙晨飞
本报通讯员 魏巍

走进润州区南山街道回龙社区，一条条道路干净整洁，一排排房屋错落有致，一张张笑脸幸福满足，山林、河流、村落交相辉映，绘就了一幅和谐宜居的乡村画卷。

近年来，南山街道回龙社区党支部创新“大家庭”工作理念，以“家引领、家治理、家服务”为主线，构建小而全、小而活、小而精的治理网，做到管理与服务两手抓，进一步提升群众的获得感幸福感。

突出“家领航”效应 激活红色治理引擎

为建强社区治理主心骨，社区建设了“党支部—网格党小组—党员中心户”三级联动组织体系，积极发挥基层党组织的引领作用，努力做到办事议事“有地方去”、大事小事“有党员做”、难事琐事“有专人解”。同时，充分调动起党员的主观能动性，号召他们以社区为“家”积极参与治理，组建了“红色巡逻队”“青年突击队”等志愿服务队伍，如今他们已是治安巡查、防汛排查、文明创建、送学上门等各类志愿活动中一道亮丽的风景线。

丽的风景线。

社区结合有山有水的环境特点，成立“守护绿色”行动支部。围绕守护森林资源、宣传环保理念、保护生态环境、创造美好家园开展系列活动。自支部成立以来，不间断森林巡防达1000余天，开展宣传活动30余次，带动周围群众一起参与到“守护绿色”行动中。

优化“家治理”模式 织密民生保障脉络

“社区的事让居民来做主。”为让居民真正成为家的主人，社区成立党群议事会，畅通老百姓说事议事的“经脉”，打通社区治理的“末梢神经”，通过自我管理与服务，提升治理活力与成效。

社区荷花塘整治就是党群议事会的成果之一。“这里原来是废弃的鱼塘，因缺少管理，淤泥堆积，生活垃圾随意倾倒，严重影响村容村貌。”老党员朱旭升介绍道。为了改善居民生活环境，社区党支部组织召开多轮“党群议事会”讨论协商，最终确定整治方案。清淤3000立方米，扩容至20亩，改造450米塘坝，今年又种上了荷花，如今这里已经成了村民休闲散步的打卡点。

今年，党群议事会围绕“我爱我家”主题，积极开展“清洁家园我先行”“安全稳定我维护”等行动，讨论协商了分类垃圾箱投放、监控全覆盖等多项民生实事，进一步引导党员群众树立“家”的意识、凝聚“家”的共识。

完善“家服务”体系 提升居民幸福指数

为满足居民不同需求，社区党群服务中心实行“1+1+N”的服务机制，提供“预约延时服务”“代办帮办服务”“周末延时服务”等。依托新时代文明实践站，提供每日晨读、测血糖血压等多方面服务，努力提升居民幸福感。

要想不断提升服务的广度和深度，还需要吸纳更多“红色力量”参与进来。为此，社区多方链接资源，将区级部门、高校、辖区及周边单位的资源凝聚到“家”中，固化“一家亲”志愿服务载体。联合区检察院、瑞康医院等单位开展反诈骗宣传、健康义诊等系列“服务进社区”活动，形成“家门口”的服务圈。

疫苗接种有志愿者接送，燃气安全有人上门排查，泥土地变成了健身广场，臭水塘变成打卡点……在回龙社区的无数角落，设施全了、环境好了、服务多了，点点滴滴的改变汇聚成河，居民的幸福指数越来越高。

市九届人大常委会 召开第六次主任会议

(上接02版)会议认为，人大及其常委会在立法过程中的主导作用，是践行全过程人民民主的重要体现。会议要求，加大宣传力度、提高宣传质效，进一步讲好全过程人民民主的人大故事。

会议讨论了市九届人大常委会第四次会议议题准备情况，要求突出重点，聚焦经济社会发展和民生实事办理情况，认真做好会议组织与代表审议工作，充分发挥代表作用，为市委市政府提供决策参考。

会议对近期重点工作作出

部署。会议要求，围绕年度重点工作开展“回头看”，确保如期高质量完成各项目标任务；高度重视高质量考核工作；加快推进西津渡全过程人民民主实践中心(《镇江香醋保护条例》恒顺体验中心)和政治建设工作室的建设；加强与对外交流交往工作，共同维护和提升城市良好形象。

市人大常委会党组副书记、副主任胡宗元主持会议，市人大常委会副主任岳卫平、张红娣、卜晓放、戴非平，市人大常委会秘书长胡敖成出席会议。

企业界五级人大代表 “看现场·发倡议·勇带头”活动举行

(上接02版)稳住经济大盘、护卫蓝天碧水，需要全市企业家攻坚克难、齐心协力，具体而言就是要讲政治，认真学习贯彻习近平生态文明思想，把中央和各级党委政府关于生态环境保护的要求落到实处；要做示范、走在前，在今后发展过程中加大对环境保护工作的投入。

李健强调，“稳住经济大盘”是当前重点工作，市人大常委会正在以此为主题开展专项评议。职能部门要以此为契机，充分听取企业家意见，为企业发展做好后勤保障，像爱护、尊重科学家一样爱护、尊重企业家，共同推动全市经济社会发展和环境保护工作攻坚克难，取得更大成绩。

许文指出，牢记国之大者，增强生态环境保护的思想自觉，影响和带动全市企业绿色低碳发展和产业优化升级；坚持系统观念，担起生态环境保护的主体责任，以自身的低排、少排，为降低全市排放作出贡献；着眼生态提升，当好生态环境保护的标杆，充分发挥联络广泛、联系群众的优势，助力浓厚全社会环保意识氛围，充分发挥重点行业、骨干企业带头作用，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，努力实现经济效益和环境保护互促共赢。

市人大常委会党组副书记、副主任胡宗元主持会议，市人大常委会副主任岳卫平、张红娣、卜晓放、戴非平，市人大常委会秘书长胡敖成出席会议。



8月15日，京口区大口街道古城社区、江苏大学文学院、童乐乐青少年服务中心在古城社区新时代文明实践站开展活动。大学生志愿者利用展板，为居民讲解一些常用词的标准读音。

王呈 李桂花
摄影报道

福彩中奖号码

东方6+1(第22093期)
中奖号码:5 3 6 1 9 7+猪
福彩“3D游戏”(第22217期)
中奖号码:0 6 9
福彩“15选5”(第22217期)
中奖号码:2 9 12 14 15

体彩中奖号码

大乐透(第22093期)
中奖号码:7 11 14 21 29+7 10
体彩“排列3”(第22217期)
中奖号码:5 1 4
体彩“排列5”(第22217期)
中奖号码:5 1 4 7 2



讲文明 树新风 | 自创公益广告 镇江日报社 宣

文明健康 有你有我

绿色环保
良好心态

健康生活
环境保洁

文明行为
弘扬新风

